
2020年广东广州越秀区广州育才中学初三二模数
学试卷

（本大题共10小题，每小题3分，共30分）

A. 与 B. 与 C. 与 D. 与

如图，表示互为相反数的两个点是（   ）．1

A. B. C. D.

已知一个单项式的系数是 ，次数是 ，则这个单项式可以是（   ）．2

A. B. C. D.

下列运算正确的是（   ）．3

A. 环 B. 环 C. 环 D. 环

数名射击运动员第一轮比赛成绩如表所示：

环数

人数

则他们本轮比赛的平均成绩是（   ）．

4

如图是由 个相同的小正方体组合而成的几何体，其左视图是（   ）．5

一、选择题
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A. B. C. D.

A. B. C. D.

已知直线 ，将一块含 角的直角三角板 按如图所示的位置摆放，若 ，

则 的度数为（   ）．

6

A. B. C. D.

如图， 为⊙ 的直径，延长 到点 ，过点 作⊙ 的切线，切点为 ，连接 ，

，点 为圆上一点，则 的度数为（   ）．

7
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A. B. C. D.

如图，在 中， ， 于点 ， ， ，则 的值为（

  ）．

8
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C.
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y

O

D.

x

y

O

，函数 与 在同一直角坐标系中的大致图象可能是（   ）．9

A. 个 B. 个 C. 个 D. 个

如图，平行四边形 的对角线 、 相交于点 ， 平分 ，分别交 、 于点

、 ，连接 ， ， ，则下列结论：

① ；② ；③ ；④ ；⑤

，正确个数有（   ）．

10

平行四边形

（本大题共6小题，每小题3分，共18分）

世界上最小的鸟是生活在古巴的蜂鸟，它的质量约为 盎司．将 用科学记数法表示

为            ．

11

二、填空题
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因式分解：             ．12

在函数 中，自变量 的取值范围是            ．13

若二次函数 的图象与 轴有交点，则 的取值范围是            ．14

如图，已知圆锥的高为 ，高所在直线与母线的夹角为 ，则圆锥的全面积为            ．15

已知等边三角形 边长为 ，两顶点 、 分别在平面直角坐标系的 轴负半轴、 轴的正半轴

上滑动，点 在第四象限，连结 ，则线段 的长的最小值是            ．

16

（本大题共9小题，共102分）

解方程： ．17

18

三、解答题
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如图，在平行四边形 中， 是对角线 上的一点，过点 作 ，且 ，连

接 ， ， ．求证： ≌ ．

先化简，再求值： ，其中 为不等式组 的整

数解．

19

有红、白、蓝三种颜色的小球各一个，它们除颜色外没有其它任何区别．现将 个小球放入编号

为①、②、③的三个盒子里，规定每个盒子里放一个，且只能放一个小球．

20

请用树状图或其它适当的形式列举出 个小球放入盒子的所有可能情况．（1）

求红球恰好被放入②号盒子的概率．（2）

由于雾霾天气频发，市场上防护口罩出现热销，某医药公司每月固定生产甲、乙两种型号的防雾

霾口罩共 万只，且所有产品当月全部售出，原料成本、销售单价及工人生产提成如表：

型号

价格（元 只）

种类

甲 乙

原料成本

销售单位

生产提成

21

若该公司五月份的销售收入为 万元，求甲、乙两种型号的产品分别是多少万只？（1）

公司实行计件工资制，即工人每生产一只口罩获得一定金额的提成，如果公司六月份投入

总成本（原料总成本 生产提成总额）不超过 万元，应怎样安排甲、乙两种型号的产

量，可使该月公司所获利润最大？并求出最大利润（利润 销售收入 投入总成本）．

（2）
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已知反比例函数 在第二象限的图象如图所示，过点 作 轴的垂线，交反比例函数

的图象于点 ， 的面积为 ．

22

求反比例函数的解析式．（1）

设点 的坐标为 ，其中 ．若以 为一边的正方形有一个顶点在反比例函数

的图象上，求 的值．

（2）

如图， 是☉ 的直径，点 是 上一点， ， ．23

尺规作图：作出 的中点 ．（保留作图痕迹，不写作法）（1）

连接 ， ，求 的长．（2）

若点 为 的内心，连接 ，求 的长．（3）

已知，抛物线 与直线 有一个公共点 ，且 ．24

求 与 的关系式和抛物线的顶点 坐标（用 的代数式表示）．（1）
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直线与抛物线的另外一个交点记为 ，求 的面积与 的关系式．（2）

时，直线 与抛物线在第二象限交于点 ，点 、 关于原点对称，现将线

段 沿 轴向上平移 个单位 ，若线段 与抛物线有两个不同的公共点，试求 的

取值范围．

（3）

如图 ，在正方形 中，点 为 边上一点，以 为直角边作等腰直角 ， 交

于点 ， 交 于点 ，连接 ．

25

求证： ．（1）

若 ，求 的值 ．（2）

若正方形 的边长为 ，点 在运动过程中， 的面积是否为定值？如果是，请

求出定值 ，如果不是，请求出 面积的最小值．

（3）
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